



卡塔尔 “扩容”有方

晚报综合消息 卡塔尔是世界杯历史上国土面积最小的东道主,国土面积仅有1.15万平方公里,常住人口200多万,但在世界杯期间,卡塔尔预计将会迎来120多万球迷和游客,这给卡塔尔的交通、住宿等各方面带来巨大压力。小国怎样办好大赛?卡塔尔的答案是“扩容”。

先说出行。为了在世界杯期间接待大量球迷和游客,卡塔尔从9月中旬开始重新启用了多哈国际机场,这样卡塔尔就有了两个民用国际机场。当地媒体报道称,在世界杯期间,多哈国际机场将承担卡塔尔机场流量的12%。而哈马德机场的扩建工程也已于11月11日完成,登机口从140个扩展到179个,年旅客吞吐量从4000万人次增加至5800万人次。

再说住宿。为了让100多万球迷和游客有地方住,卡塔尔可以说是想尽了办法。除了新建酒店度假村外,还推出各式各样的住宿选择:比如把集装箱改建成球迷村;再比如,将邮轮打造成浮动酒店;还有很多公寓和别墅,交给知名酒店集团负责运营,也可以用来接待球迷和媒体记者。

在赛事期间,如何为球迷提供更多活动场所,也是世界杯组委会的一项重要工作。卡塔尔将多哈和多哈周边地区的很多空地、绿地和公园都改造成了球迷区,安装上舞台和大屏幕,球迷们可以在球迷区休息、娱乐、看球、看表演。比如著名的多哈海滨大道,原本是连接新老城区的主干道,但自从11月1日起就封闭起来,连同周边的绿地和公园改造成了球迷区。

据央广网

大熊猫 “听音识老乡”

晚报综合消息 在卡塔尔听到四川话,大熊猫居然立刻转过了头?近日,一段大熊猫在海外“听音识老乡”的短视频火了。

卡塔尔豪尔熊猫馆几天前正式开馆,在多哈报道世界杯的新华社记者们前去看望同样来出差的大熊猫“四海”“京京”。当听到介绍目前这两只大熊猫还只能听懂四川话时,四川籍记者肖世尧试图用家乡话召唤熊猫,没想到大熊猫“四海”真的回应了!第一次呼喊,大熊猫跨越场地走到记者这侧,第二次呼喊,正在树上“巴适”休息的“四海”立刻回头。看到这些视频片段的网友们纷纷表示,“一方水土养一方熊猫”“出了国的大熊猫依旧乡音未改”。

饲养员介绍,目前这两只大熊猫还仅能听懂四川话,为了能够更好沟通交流并照顾大熊猫,卡塔尔当地的饲养员还在努力地学习四川话。

据新华网



开幕式场景。CFP供图

卡塔尔世界杯开幕 一起过足瘾

新华社多哈11月20日电 这场全世界球迷的盛会如约而至。

在2010年成功申办世界杯后,卡塔尔为了这一刻已经等待了12年。他们等待的不仅仅是自己国家队在世界足球舞台中央的首次亮相,更是海湾国家向全世界展示全新形象的机遇。

这12年里,卡塔尔人从未停步——体育场从沙漠中拔地而起、宽阔的高速公路扩大了城市的半径、建设光伏发电场以实现首次“零碳世界杯”……

11月底,时值北半球冬天,多哈的烈日依然灼热。这个时刻,卡塔尔人在等待,全世界也在等待。

有人在等待一次证明——19日晚,C罗在葡萄牙队的公开训练课上亮相,神情看似轻松,但他最近与曼联的龃龉让葡萄牙人承受着职业生涯以来最大的压力。C罗唯一能做的,就是在世界杯上证明自己。

有人在等待一次圆梦——梅西已经明确将在卡塔尔画上自己职业生涯世界杯之旅的句号,这里是阿根廷人圆梦的最后机会。2014年的马拉卡纳球场,梅西与金杯擦肩而过的场景烙在所有阿根廷人的心尖。8年后的卡塔尔,所有人

都在等待,梅西在“最后一舞”中能否用他特有的华丽拨动全世界心弦。

而在开幕式倒计时不到24小时之际,另一位期待圆梦的法国人本泽马却因伤告别。他错过了2018年世界杯法国队的登顶时刻,4年后,怀揣着金球奖登陆卡塔尔的本泽马却以足球中最让人伤感的方式转身离开。

有人在等待一次远行——哈马德国际机场从未如此繁忙,全世界的球迷们陆续抵达,更多的球迷还在出发的路上,这个只有200多万人口的海湾国家,预计将迎接100多万球迷到访。全世界球迷在此聚会,不仅仅为自己支持的球队送上呐喊,更将在同一片烟花之下,让不同文化在碰撞和交融中擦出文明火花。

哈马德国际机场的地铁站台正被一幅描绘世界杯历史的长卷装点。从1930年开始到2018年,每一届世界杯登顶的瞬间铺展开来。此刻,足球世界杯的历史列车已驶入卡塔尔站。

现在,装点着多哈城大街小巷的世界杯海报中的那句标语愈加醒目——“此刻即所有”。

新华社记者王浩明 岳冉冉 韦骅



开幕式烟花秀。CFP供图

数说 本届世界杯

1

2010年,卡塔尔获得了2022年世界杯举办权,其也成为第一个承办这项足球盛宴的中东国家。这是世界杯首次在海湾地区举办,也是第一次在北半球冬季进行比赛。对中国球迷而言,“足球+火锅”组合颇具新意。

3

此前国际足联公布的裁判员名单中,中国裁判马宁作为主裁判,曹奕、施翔作为助理裁判入选。3名中国裁判进入世界杯执法名单,也创下中国足球一项新纪录。马宁在采访时表示,“尽我所能向全世界展现出我最高的执法水准。”

5

过去十几年里,梅西、C罗被誉为世界足坛“绝代双骄”。此次在波斯湾西南岸的卡塔尔,两位“天之骄子”再度聚首,都迎来第5次世界杯之旅。也许,这是35岁的梅西和37岁的C罗最后一届世界杯比赛,“梅罗时代”的对决更显珍贵。

6

本次比赛,6支亚洲区球队将登场角逐,这是世界杯历史上史无前例的情况。其中卡塔尔为东道主,伊朗、沙特、日本、韩国4队通过世预赛直接晋级,澳大利亚队凭借洲际附加赛入围决赛圈。亚洲区成为今年世界杯参赛球队第二多的大洲赛区,仅次于13支球队的欧洲。

8

卡塔尔世界杯用“最贵世界杯”来形容并不为过。本次共有8座场馆供赛事使用,其中6座为新建。8座场馆间距离最近不超过75公里,最近仅相隔5公里。场馆周围有高速公路、轻轨、地铁等交通工具接驳,任意两座球场间通勤时间预计不超过1小时。

23

本次带队出征的32名教练员中,有23人是本土主帅。看得出,不少球队都在寻找对本国足球情况更加熟悉的掌舵人。其中,最年长的主帅是荷兰人范加尔,71岁的他将带领荷兰队刮起“橙色风暴”。

26

此次每支球队大名单从23人增加至26人,各队最多可拥有15名替补球员。近两年来,国际足联进行了一系列规则调整。本次,各球队可在单场比赛中使用5个换人名额。为保证比赛流畅性,球队在比赛中共有3个换人窗口。

28

本届世界杯比赛周期为28天。相较前几届比赛,由于正值主流联赛赛期,卡塔尔世界杯被称为最紧凑的一届,小组赛“一天四赛”更是家常便饭。

32

2026年,美加墨世界杯将扩军至48支球队。因此,卡塔尔世界杯将是最后一届由32支球队参赛的足球盛会。

据中新网